



(上接A28版)

### 九、開創國防和軍隊現代化建設新局面

把科學發展觀作為國防和軍隊建設的重要指導方針，貫徹新時期軍事戰略方針，加快中國特色軍事變革，做好軍事鬥爭準備，提高軍隊應對多種安全威脅、完成多樣化軍事任務的能力，堅決維護國家主權、安全、領土完整，為維護世界和平貢獻力量。

國防和軍隊建設，在中國特色社會主義事業總佈局中佔有重要地位。必須站在國家安全和發展戰略全局的高度，統籌經濟建設和國防建設，在全面建設小康社會進程中實現富國和強軍的統一。

全面履行黨和人民賦予的新世紀新階段軍隊歷史使命，必須堅持以毛澤東軍事思想、鄧小平新時期軍隊建設思想、江澤民國防和軍隊建設思想為指導，把科學發展觀作為國防和軍隊建設的重要指導方針，貫徹新時期軍事戰略方針，加快中國特色軍事變革，做好軍事鬥爭準備，提高軍隊應對多種安全威脅、完成多樣化軍事任務的能力，堅決維護國家主權、安全、領土完整，為維護世界和平貢獻力量。

軍隊革命化、現代化、正規化建設是統一的整體，必須全面加強、協調推進。要始終堅持黨對軍隊絕對領導的根本原則和人民軍隊的根本宗旨，深入進行軍隊歷史使命、理想信念、戰鬥精神和社會主義榮辱觀教育，大力弘揚黨軍指揮、服務人民、英勇善戰的優良傳統。堅持科技強軍，按照建設信息化軍隊、打贏信息化戰爭的戰略目標，加快機械化和信息化複合發展，積極開展信息化條件下軍事訓練，加強培養大批高素質新型軍事人才，切實轉變戰鬥力生成模式。堅持依法治軍、嚴肅治軍，完善軍事法規，加強科學管理。

適應世界軍事發展新趨勢和我國發展新要求，推進軍事理論、軍事技術、軍事組織、軍事管理創新，調整改革軍隊體制編制和政策制度，逐步形成一套既具有中國特色又符合現代軍隊建設規律的科學的組織模式、制度安排和運作方式。調整改革國防科技工業體制和武器裝備採購體制，提高武器裝備研發的自主創新能力和質量效益。建立和完善軍民結合、寓軍於民的武器裝備科研生產體系，軍隊人才培養體系和軍隊保障體系，堅持創新建軍，走出一條中國特色軍事現代化發展路子。深入研究新歷史條件下建軍治軍特點規律和人民戰爭戰略戰術，繁榮和發展軍事科學。

增強全民國防觀念，加強國防動員建設，提高預備役部隊和民兵建設質量，加強人民武裝警察部隊建設，更好履行維護國家安全 and 社會穩定、保衛人民安居樂業的職責使命。繼續推軍優屬、擁政愛民、擁軍愛民軍政關係。各級黨組織、政府和人民群眾要一如既往地支持國防和軍隊建設，軍隊要繼續為經濟社會發展作貢獻。

### 十、推進「一國兩制」實踐和祖國和平統一大業

我們將繼續「和平統一、一國兩制」方針和現階段發展兩岸關係、推進祖國和平統一進程的八項主張，堅持一個中國原則決不動搖，爭取和平統一的努力決不放棄，貫徹寄希望於台灣人民的方針決不改變，反對「台獨」分裂活動決不妥協。

香港、澳門回歸祖國以來，「一國兩制」實踐日趨豐富。「一國兩制」是完全正確的、具有強大生命力。按照「一國兩制」實現祖國和平統一，符合中華民族根本利益。

保持香港、澳門長期繁榮穩定是黨在新形勢下治國理政面臨的重大課題。我們將繼續不移地貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，嚴格按照特別行政區基本法辦事；全力支持特別行政區政府依法施政，全力發展經濟、改善民生、推進民主；鼓勵香港、澳門各界人士在愛國愛港、愛國愛澳旗幟下和衷共濟，促進社會和諧；加強內地與香港、澳門交流合作，實現優勢互補、共同發展；積極支持香港、澳門開展對外交往，堅決反對外部勢力干預香港、澳門事務，香港問題、澳門問題完全有智慧有能力處理好，建設好香港、澳門，香港、澳門已經並將繼續為國家現代化建設發揮重要作用，偉大祖國永遠是香港、澳門繁榮穩定的堅強後盾。

解決台灣問題、實現國家完全統一，是全體中華兒女的共同心願。我們將遵循「和平統一、一國兩制」的方针和現階段發展兩岸關係、推進祖國和平統一進程的八項主張，堅持一個中國原則決不動搖，爭取和平統一的努力決不放棄。貫徹寄希望於台灣人民的方針決不改變，反對「台獨」分裂活動決不妥協，牢牢把握兩岸關係和平發展的主題，真誠為兩岸同胞謀福祉，為台海地區和平、維護國家主權和領土完整，維護中華民族根本利益。

堅持一個中國原則，是兩岸關係和平發展的治基。儘管兩岸尚未統一，但大陸和台灣間一個中國的事實從未改變。中國是兩岸同胞的共同家園，兩岸同胞應攜手維護好、建設好我們的共同家園。台灣任何政黨，只要承認兩岸同屬一個中國，我們都願意同他們交流對話、協商談判、什麼問題都可以談。我們鄭重呼籲，在一個中國原則的基礎上，協商正式結束兩岸敵對狀態，達成和平協議，構建兩岸和平發展框架，開創兩岸關係和平發展新局面。

十三億大陸同胞和兩千三百萬台灣同胞是血脈相連的命運共同體。凡是對台灣同胞有利的事情，凡是對維護台海和平有利的事情，凡是對促進祖國和平統一有利的事情，我們都會盡最大努力做好。我們理解、信賴、關心台灣同胞，將繼續實施和充實惠臺及廣大台灣同胞的政策措施，依法保護台灣同胞的正當權益，支持海峽兩岸和其他台灣投資者相對集中地區經濟發展。兩岸同胞要加強交往，促進經濟文化交流拓展領域、提高層次，推動直接「三通」，使彼此感情更融洽、合作更深化，為實現中華民族偉大復興而努力。

我們黨已經成立八十六年，在全國執政五十八年，擁有七千多萬黨員，黨的教育和管理任務比過去任何時候都更為繁重。黨領導的改革開放既給黨注入巨大活力，也使黨面臨許多前所未有的新課題新挑戰。世情、國情、黨情的



國防和軍隊建設，在中國特色社會主義事業總佈局中佔有重要地位。

發展變化，決定了以改革创新精神加強黨的建設既十分重要又十分緊迫。必須把黨的執政能力建设與先進性建設作為主線，堅持黨要管黨、嚴嚴治黨，貫徹為民、務實、清廉的要求，以堅定理想信念為重點加強思想建設，以造就高素質黨員、幹部隊伍為重點加強組織建設，以保持黨同人民群眾的血肉聯繫為重點加強作風建設，以健全民主集中制為重點加強制度建設，以完善懲治和預防腐敗體系為重點加強反腐倡廉建設，使黨始終成為立黨為公、執政為民、求真務實、改革創新、艱苦奮鬥、清正廉潔、富有活力、團結和諧的馬克思主義執政黨。

(一) 深入學習貫徹中國特色社會主義理論體系，着力用馬克思主義中國化最新成果武裝全黨。思想理論建設是黨的根本建設，黨的理論創新引領各方面創新。要按照建設學習型政党的要求，緊密結合改革開放和現代化建設的動員實踐，深入學習馬克思列寧主義、毛澤東思想、鄧小平理論和「三個代表」重要思想，在全黨開展深入學習實踐科學發展觀活動，堅持用發展着的馬克思主義指導客觀世界和主觀世界的改造。進一步把握共產黨執政規律、社會主義建設規律、人類社會發展規律，提高運用科學理論分析和解決實際問題能力。加強黨員、幹部理想信念教育和思想道德建設，使廣大黨員、幹部成為實踐社會主義核心價值觀的模範，做共產主義遠大理想和中國特色社會主義共同理想的堅定信仰者、科學發展觀的忠實執行者、社會主義榮辱觀的自覺實踐者、社會和諧的積極促進者。

(二) 繼續加強黨的執政能力建设，着力建設高素質領導班子。黨的執政能力建设關係黨的建設和中國特色社會主義事業的全局，必須把提高領導水平和執政能力作為各級領導班子的建設的核心內容抓緊抓好。要按照科學執政、民主執政、依法執政的要求，改進領導方式思想作風，提高領導水平。黨委領導方式和執政方式，健全領導體制，完善地方黨委領導班子配備改革後的工作機制，把各級領導班子建設成為堅定貫徹黨的理論和路線方針政策、善於領導科學發展的堅強領導集體。以加強領導班子執政能力建设影響和帶動全黨，使黨的全部工作始終符合時代要求和人民期待。

(三) 積極推進黨內民主建設，着力增強黨的團結統一。黨內民主是增進黨的創新活力、鞏固黨的團結統一的重大保證。要以擴大黨員民主帶動人民民主，以增進黨內民主促進社會和諧。尊重黨員主體地位，保障黨員民主權利，推進黨務公開，營造黨內民主討論環境。完善黨的代表大会制度，實行黨的代表大會代表任期制，選擇一些縣(市、區)試行黨代表大會常任制。完善黨的地方各級全委會、全委會工作機制，發揮全委會對重大問題的決策作用。嚴格實行民主集中制，健全集體領導與個人分工負責相結合的制度，反對和防止個人或少數人專斷。推行地方黨委討論決定重大問題和重要幹部票決制。建立健全中央政治局向中央委員會全體會議、地方各級黨委向委員會全體會議承擔定期報告工作並接受監督的制度。改革黨內選舉制度，改進候選人提名制度和選舉方式。推廣基層黨組織領導班子的辦法，逐步擴大基層黨組織領導班子直接選舉範圍。探索黨內基層民主多種實現形式。全黨同志要無黨派先烈烈獻出了寶貴生命。當代中國共產黨人必須繼續承擔好這個歷史使命。我們黨正在帶領全國各族人民進行的改革開放和社會主義現代化建設，是新中國成立以來我國社會主義建設偉大事業的繼承和發展。是近代以來中國人民爭取民族獨立、實現國家富強偉大事業的繼承和發展。撫今追昔，我們深感神聖的使命和光榮的責任。展望未來，我們對實現推進現代化建設、完成祖國統一、維護世界和平與促進共同發展這三大歷史任務充滿信心。

全黨同志必須清醒地認識到，實現全面建設小康社會的目標還需要繼續奮鬥十幾年，基本實現現代化還需要繼續奮鬥幾十年，黨國和發展社會主義制度則需要幾代人、十幾代人甚至幾十代人堅持不懈地努力奮鬥。我們黨門就有困難有風險。我們一定要居安思危，增強憂患意識，始終保持對馬克思主義、對中國特色社會主義、對實現中華民族偉大復興的堅定信念，一定要戒驕戒躁、艱苦奮鬥，牢記社會主義初級階段基本國情，為黨和人民事業不懈努力；一定要刻苦學習、埋頭苦幹，不斷創造經得起實踐、人民、歷史檢驗的業績；一定要加強團結、顧全大局，自覺維護全黨的團結統一，保持黨同人民群眾的血肉聯繫，鞏固全國各族人民的團結，加強海內外中華兒女的大團結，促進中國人民同世界各國人民的大團結，為戰勝一切艱難險阻、推動黨和人民事業取得新的更大勝利提供強大力量。

(四) 不斷深化幹部人事制度改革，着力造就高素質幹部隊伍和人才隊伍。堅持黨管幹部原則，堅持民主、公開、競爭、擇優，形成幹部選拔任用科學機制。規範幹部選拔任用提名制，完善現代科學發展觀和正確政绩觀要求的幹部考評評價體系，完善公開選拔、競爭上崗、差額選舉辦法。擴大幹部工作民主，增強民主推薦、民主測評的科學性和真實性。加強幹部選拔任用工作全過程監督。健全領導幹部職務任期、迴避、交流制度，完善公務員制度。健全幹部動態管理體制，推進黨內有企業和事業單位人事制度改革，完善適合國有企業特點的領導人員管理制度。

堅持正確用人導向，按照德才兼備、注重實績、群眾公認原則選拔幹部，提高選人用人公信度。加大培養選拔優秀年輕幹部力度，動員年輕幹部到基層和艱苦地區鍛煉成長，提高年輕幹部馬克思主義理論素養和政治素質。重視培養選拔女幹部、少數民族幹部。格外關注長期在條件艱苦、工作困難地方努力工作的幹部。注意從基層和生產一線選拔優秀幹部充實各級黨政領導機關。繼續大規模培訓幹部，充分發揮黨校、行政學院、幹部學院作用，大幅度提高幹部素質。全面做好離退休幹部工作。貫徹尊重勞動、尊重知識、尊重人才、尊重創造的方針，堅持黨管人才原則，統籌抓好以高層次人才和高技能人才為重點的各類人才隊伍建設。創新人才工作體制機制，激發各類人才創造活力和創業熱情，開創人才輩出、人盡其才新局面。

(五) 全面鞏固和發展先進性教育活動成果，着力加強基層黨的建設。先進性是馬克思主義政党的生命所繫，力量所在，要靠千千萬萬高素質黨員來體現。要紮實抓好黨員隊伍建設這一基礎工程，堅持不懈地提高黨員素質。認真學習和遵守黨章，增強黨員意識，建立黨員黨性定期分析制度，拓寬黨員服務群眾渠道，構建黨員聯繫和服務群眾工作體系，健全黨員黨性經常受教育、永葆先進性长效机制，使黨員真正成為守紀守紀、心繫群眾的先進分子。加強和改進流動黨員管理，加強進城務工人員中黨的工作，建立健全城鄉一體黨員動態管理機制。提高發展黨員質量，優化黨員隊伍結構，及時處置不合格黨員。

黨的基層組織是黨執政的組織基礎。要落實黨建工作責任制，全面推進農村、企業、城市社區和機關、學校、新社會組織等黨的基層組織建設，優化組織設置，擴大組織覆蓋，創新活動方式，充分發揮基層黨組織推動發展、服務群眾、凝聚人心、促進和諧的作用。以黨的基層組織建設帶動其他各類基層組織建設。在黨的基層組織和黨員中深入開展創先爭優活動。建立健全城鄉黨的基層組織互幫互助機制。在全國農村普遍開展黨員幹部現代遠程教育。建立健全黨內激勵、關懷、幫扶機制，關心愛護基層幹部、老黨員、生活困難黨員。注重解決基層組織經費保障和活動場所等問題。

(六) 切實改進黨的作風，着力加強反腐倡廉建設。優良的黨風是凝聚黨心民心的巨大力量。要堅持人民是歷史創造者的歷史唯物主義觀點，堅持全心全意為人民服務，堅持群眾路線，真誠聽取群眾呼聲，真實反映群眾願望，真情關心群眾疾苦，多為群眾辦好事、辦實事，做到權為民所用，情為民所繫，利為民所謀。要以真正務實作風推進各項工作，多幹打基礎、利長遠的事。加強調查研究，改進學風和文風，精簡會議和文件，反對形式主义、官僚主義，反對弄虚作假。倡導勤儉節約、勤儉辦一切事業，反對奢侈浪費。全黨同志特別是領導幹部都要講黨性、重品行、作表率。深入開展黨風黨紀教育，積極進行批評和自我批評，使領導幹部自覺遵守黨紀國法，繼承優良傳統，弘揚風正氣清，以優良的黨風政風取信於民。中國共產黨的性質和宗旨，決定了黨同各種腐敗現象是水火不相容的。堅決懲治和有效預防腐敗，關係人民心向背和黨的生死存亡，是黨必須始終抓好的重大政治任務。全黨同志一定要充分認識反腐倡廉鬥爭的長期性、複雜性、艱巨性，把反腐倡廉建設放在更加突出的位置，旗幟鮮明地反對腐敗。堅持標本兼治、綜合治理、懲防並重、注重預防的方針，紮實推進懲治和預防腐敗體系建設，在堅決懲治腐敗的同時，更加注重大於預防，更加注重大於制度建設，拓展源頭上防治腐敗工作領域。嚴格執行黨風黨政建設責任制。堅持深化改革和創新體制，加強廉政文化建設，形成拒腐防變教育长效机制，反腐倡廉制度體系，權力運行監控機制。健全紀檢監察監察機構統一管理，完善巡視制度。加強領導幹部廉潔自律工作，提高黨員幹部拒腐防變能力。堅決糾正損害群眾利益的不正之風，切實解決群众反映強烈的問題，堅決查處違紀違法案件，對任何腐敗分子，都必須依法嚴懲，決不姑息！

同志們！我們黨自誕生之日起就敢擔當敢超領中國人民創造幸福生活，實現中華民族偉大復興的歷史使命。為了完成這個歷史使命，一代又一代中國共產黨人前赴後進，無數革命先烈獻出了寶貴生命。當代中國共產黨人必須繼續承擔好這個歷史使命。我們黨正在帶領全國各族人民進行的改革開放和社會主義現代化建設，是新中國成立以來我國社會主義建設偉大事業的繼承和發展。是近代以來中國人民爭取民族獨立、實現國家富強偉大事業的繼承和發展。撫今追昔，我們深感神聖的使命和光榮的責任。展望未來，我們對實現推進現代化建設、完成祖國統一、維護世界和平與促進共同發展這三大歷史任務充滿信心。

全黨同志必須清醒地認識到，實現全面建設小康社會的目標還需要繼續奮鬥十幾年，基本實現現代化還需要繼續奮鬥幾十年，黨國和發展社會主義制度則需要幾代人、十幾代人甚至幾十代人堅持不懈地努力奮鬥。我們黨門就有困難有風險。我們一定要居安思危，增強憂患意識，始終保持對馬克思主義、對中國特色社會主義、對實現中華民族偉大復興的堅定信念，一定要戒驕戒躁、艱苦奮鬥，牢記社會主義初級階段基本國情，為黨和人民事業不懈努力；一定要刻苦學習、埋頭苦幹，不斷創造經得起實踐、人民、歷史檢驗的業績；一定要加強團結、顧全大局，自覺維護全黨的團結統一，保持黨同人民群眾的血肉聯繫，鞏固全國各族人民的團結，加強海內外中華兒女的大團結，促進中國人民同世界各國人民的大團結，為戰勝一切艱難險阻、推動黨和人民事業取得新的更大勝利提供強大力量。



### 位於陝西省西南部的鳳縣，古稱「鳳州」，始建於秦，地處秦嶺腹地，嘉陵江源頭，北依秦嶺主脊，南接紫柏山脈，夏無酷暑，冬無嚴寒，山奇水秀，景色宜人。鳳縣連陝甘兩省，扼入川孔道，貫成鐵路、212省道和316國道穿境而過，素有「秦蜀咽喉，漢北鎖鑰」之稱。近年來，鳳縣縣委縣政府依托自然、區位、資源優勢，秉持「工業強縣、旅遊興縣、花椒富民」發展思路，使這座千年古城正欲展翅騰飛。



陝西省省長袁純清(左二)在寶雞地委書記姚引良(右一)、鳳縣縣委書記袁錄懷(左三)、縣長李智遠(左一)的陪同下考察調研。

### 國家衛生县城

陝西省宝鸡市凤县 全國愛國衛生運動委員會 二〇〇七年

### 鳳縣名片

國家級衛生縣城 全國體育先進縣 中國花椒之鄉 西北最大的林蔭繁育基地 中國有色金屬基地之一 省級園林城市 全國林政資源管理先進縣 陝西省計劃生育優質服務縣 全國水土保持生態環境建設示範縣

秦嶺被譽為陝西的「百寶箱」，而位於這個「百寶箱」核心位置的鳳縣，礦產資源豐富，發展新型工業得天獨厚。據統計，目前，在鳳縣境內已發現鉻、黃金等金屬和非金屬礦產27種。其中鉻鉛鋅儲量350萬噸，佔陝西省的80%；黃金儲量110萬噸；大理石、磷灰石、納長石等非金屬礦產儲量達23億噸以上。礦藏潛藏在經濟價值達300億元以上。目前，全縣規模以上工業企業已有50餘家，形成了年產鉻精粉10萬噸，鉛精粉8萬噸，鉍錠8萬噸，鉍錠6萬噸，水泥20萬噸，黃金4.8萬兩的生產能力。2006年，全縣工業總產值佔到全縣GDP的63.65%，規模以上工業經濟對縣財政的貢獻額達到80%以上。

在感受大自然賜予的山水風光與森林生態，感悟歷史文化資源的偉大與神奇的時候，定會讓你產生一種返璞歸真的自然情感、愉悅、愜意。

近年來，鳳縣縣委、縣政府立足資源優勢，因勢利導，把「以旅興縣」作為振興鳳縣的戰略方針，以「水韻江南、七彩鳳縣、休閒浪漫之都」為主題，大力發展旅遊產業。圍繞自然生態、人文景觀、工業觀光、休閒度假四大板塊，着力打造「西北休閒之都」。按照規劃，在「十一五」期間，鳳縣旅遊業總收入將達到3.5億元，實現旅遊綜合收入10億元。

鳳縣花椒質優量豐 鳳縣盛產花椒，素有「中國花椒之鄉」的美譽。鳳縣「大紅袍」花椒以色艷、粒大、肉厚、形具「雙耳」、麻味悠久、清香濃郁，被譽為「鳳椒」。堪稱花椒之極品，具有暖胃除風、消除解鬱、化痰止咳、破血通經止痛之藥效，殺蟲、除菌、消毒止痛之功能。截至2006年，鳳縣已建成個個花椒重點鄉(鎮)，93個花椒重點村，創建了17個千畝花椒示範園、2個百畝花椒產區、3條花椒林帶，以及全國最大的花椒樹脂生產線。

鳳縣縣長李智遠表示，2007年全縣花椒總產量1750萬噸，產值6100萬元。花椒開採3630萬株，今後在現有的基礎上，鳳縣還將繼續擴大規模，到2010年，花椒種植將達5000萬株。同時，花椒產業產值將達到3億元以上，農民僅花椒一項收入就達到3000萬元。

避暑山陰、石奇、水秀，這裡綠色、自然、和諧，這裡是您可以回歸自然，這裡可以使您返璞歸真。這裡是「鳳縣」一座被譽為「水韻江南」的千

年古城。鳳縣縣委、縣政府立足資源優勢，因勢利導，把「以旅興縣」作為振興鳳縣的戰略方針，以「水韻江南、七彩鳳縣、休閒浪漫之都」為主題，大力發展旅遊產業。圍繞自然生態、人文景觀、工業觀光、休閒度假四大板塊，着力打造「西北休閒之都」。按照規劃，在「十一五」期間，鳳縣旅遊業總收入將達到3.5億元，實現旅遊綜合收入10億元。

鳳縣縣長李智遠表示，2007年全縣花椒總產量1750萬噸，產值6100萬元。花椒開採3630萬株，今後在現有的基礎上，鳳縣還將繼續擴大規模，到2010年，花椒種植將達5000萬株。同時，花椒產業產值將達到3億元以上，農民僅花椒一項收入就達到3000萬元。

避暑山陰、石奇、水秀，這裡綠色、自然、和諧，這裡是您可以回歸自然，這裡可以使您返璞歸真。這裡是「鳳縣」一座被譽為「水韻江南」的千

年古城。鳳縣縣委、縣政府立足資源優勢，因勢利導，把「以旅興縣」作為振興鳳縣的戰略方針，以「水韻江南、七彩鳳縣、休閒浪漫之都」為主題，大力發展旅遊產業。圍繞自然生態、人文景觀、工業觀光、休閒度假四大板塊，着力打造「西北休閒之都」。按照規劃，在「十一五」期間，鳳縣旅遊業總收入將達到3.5億元，實現旅遊綜合收入10億元。



### 醜小鸭變七彩鳳

——鳳縣榮獲「國家衛生縣城」殊榮

近年來，鳳縣縣委縣政府堅持以科學發展觀統領各項工作全局，從2003年起，就響亮地提出建設「青山環抱、碧水繞城、山水相映、自然和諧，具有江南特色的生態園林綠色縣城」的目標，把改善城市環境、創建省級衛生縣城當作全縣經濟社會發展的要務來抓，着力打造「水韻江南、七彩鳳縣」的城市新形象，努力營造宜居、宜商的生態、人文環境，推動經濟社會全面和諧發展。

7600萬元改造嘉陵江河道 有了水，城市就有了靈性。從縣城中那蜿蜒而過的嘉陵江，給鳳縣縣城帶來了一種江南水鄉才有的靈秀氣質，但昔日凹凸不平、砂石裸露、雜草叢生、垃圾成堆的嘉陵江河道，卻一度成為市民們心頭的痛。為了徹底改變縣城過境嘉陵江河道的面貌，政府先後投資7622.7餘萬元實施「一江兩岸綜合治理工程，清理河道、修建四面翻板閘，進行綜合治理，形成了近30萬平方米的景觀水面。今天，當人們徜徉在嘉陵江畔，但見江面碧波蕩漾，兩岸美景美不勝收，令人流連忘返。

2億元改善城市建設環境 在縣委縣政府的領導下，「爭創衛生縣城，共建美好家園」成了每個鳳縣人的自覺行動。用縣長李智遠的話說，「創衛生縣城，就是實踐以人為本，構建和諧社會，提升城市品位，凝聚幹民心民心的社會系统工程」。為了進一步做好綠地山水大文章，擴大綠地綠化面積，突破硬綠線、拆牆透綠、見縫插綠，使城區綠化面積達到5.7萬平方米，其中綠地面積1.7萬多平方米，人均綠地佔有面積遠遠超過了省級衛生縣城的標準。鳳縣自創建園林城市工作開展以來，累計用於創城的各類資金已達到2.8億元。

縣委書記袁錄懷說：「文化是城市的靈魂，體現着一個城市的品位和城市建设檔次和水平。」因此，提升城市文化品位就成了鳳縣「創衛」的一個顯著特色。進入鳳縣，國道旁長達240米的文化牆，演繹著仰韶而至商周、周秦而至漢唐的歷史畫卷，讓人直觀地感受到鳳縣悠久的歷史文化；以鳳縣八景圖「南齊樓臺、鳳嶺晴嵐、蘭亭詩韻、鐵棋仙跡、清溪鳴玉、鐵道遺雲、石門秋夕、掛榜煙柳」為內涵的文化牆，以及以「鳳」的各種傳說為藍本的藝術雕塑，讓人不禁對那個鐘靈毓秀的地方心馳神往。在她的獨特魅力所深深吸引……

在全民創衛的實踐中，走出了一條科學發展之路。昔日蹣跚而行的鴨子，變成了展翅飛翔的七彩鳳凰。今年八月，鳳縣人用他們不懈的努力，如願以償地獲得了「省級衛生縣城」的桂冠。日前，經全國愛國衛生會審核，鳳縣又獲「國家衛生縣城」殊榮。生活在鳳縣的人是幸福的，因為他們可以隨意地享受她的優美！秀外慧中的鳳縣給他們的影響是深遠的，使人在驚歎於她的秀美之餘，更為她濃濃的文化內涵所傾倒！

鳳縣縣長李智遠表示，2007年全縣花椒總產量1750萬噸，產值6100萬元。花椒開採3630萬株，今後在現有的基礎上，鳳縣還將繼續擴大規模，到2010年，花椒種植將達5000萬株。同時，花椒產業產值將達到3億元以上，農民僅花椒一項收入就達到3000萬元。

避暑山陰、石奇、水秀，這裡綠色、自然、和諧，這裡是您可以回歸自然，這裡可以使您返璞歸真。這裡是「鳳縣」一座被譽為「水韻江南」的千

年古城。鳳縣縣委、縣政府立足資源優勢，因勢利導，把「以旅興縣」作為振興鳳縣的戰略方針，以「水韻江南、七彩鳳縣、休閒浪漫之都」為主題，大力發展旅遊產業。圍繞自然生態、人文景觀、工業觀光、休閒度假四大板塊，着力打造「西北休閒之都」。按照規劃，在「十一五」期間，鳳縣旅遊業總收入將達到3.5億元，實現旅遊綜合收入10億元。

鳳縣縣長李智遠表示，2007年全縣花椒總產量1750萬噸，產值6100萬元。花椒開採3630萬株，今後在現有的基礎上，鳳縣還將繼續擴大規模，到2010年，花椒種植將達5000萬株。同時，花椒產業產值將達到3億元以上，農民僅花椒一項收入就達到3000萬元。